

感受“坚持”

■本报特派记者 李元浩

“师兄？真的是你啊！没想到在这里见到了……”伴随着一句带着惊讶的问候，一张皮肤黝黑的脸庞带着浓浓的热带气息出现在记者面前。世界其实真的很小，谁曾料想，已经分别6年的这位大学“同门师弟”会和记者在异国他乡重逢。作为新华社派驻印尼的记者，他已经在这里生活了近半年时间。闲聊间，记者问他：“在国外工作会感到寂寞吗？”“寂寞肯定会有，毕竟是在一个陌生的环境里。不过既然选择了，就要坚持下去，这其中还是有很多别人体会不到的快乐的。”他微笑着说着。

享受坚持，哪怕这样的坚持充满孤独和寂寞！在本届亚洲沙滩运动会的赛场内外，记者看到了很多关于坚持的故事，也分享着那些坚持自己信念和梦想的人们所赢得的快乐与满足！

当杨新民站在本届亚沙会健美比赛男子70公斤级的铜牌领奖台上，几乎没有人会相信眼前的这位拥有着健壮体魄的“壮小伙”已经59岁了。杨新民当过工人，练过举重，从1985年开始练习健美至今，他已经在健美台上拼搏了23年。全国冠军、亚洲冠军……一个个好成绩，见证着他的一路坚持。“快60岁了，还能代表国家参加亚沙会，我真的感到非常荣幸。”杨新民自豪地说，“我还要练下去，看一个人练健美到底能练多久，也算挑战一下极限吧！”

坚持，让杨新民觉得自己很“年轻”！

本届亚沙会上，为中国代表团夺得首枚金牌的中国女子藤球队令人印象深刻。作为中国队的主教练，来自哈尔滨铁路局体育馆的张永斌带着他的队员们一直在默默努力着。藤球运动在中国的发展仍处于起步阶段，从事这项运动的专业球员更是寥寥无几。虽然早在釜山亚运会前就开始执教中国女子藤球队并先后带队获得了釜山亚运会银牌和多哈亚运会铜牌，但张永斌坦言中国女子藤球运动的发展非常艰难，“不过我不会放弃，我会带领队员们一直练下去，争取在2010年的广州亚运会上取得突破。”

坚持，让张永斌觉得自己很“满足”！

在本届亚沙会的新闻中心里，21岁的江优婷可谓是中国记者最熟悉的志愿者。这位出生在印尼的姑娘是当地的第四代华人，一口流利的普通话是她在厦门上大学时练就的。听说巴厘岛要举行首届亚沙会，江优婷马上就报名参加了志愿者选拔并顺利入选。虽然大会规定她们的工作时间是从早上10点到晚上7点，但江优婷在开赛以来每天都会工作到晚上10点甚至更晚，“反正回家也没什么事，还不如留在这里看看有没有什么可以帮得上忙的。这次比赛能在巴厘岛举行，也是我们的荣幸。”

坚持，让江优婷觉得自己很“快乐”！

来自亚洲各国和地区的运动员们，亚沙会的工作人员和志愿者们，来自各地媒体的记者同行们……巴厘岛的海滩上，每天都有关于坚持的故事在上演！正是这样的坚持，成就了精彩的比赛，热烈的气氛，美好的回忆，当然还有各自人生的丰富和多彩！

(本报巴厘岛10月26日电)

记者手记

■本报特派记者 李元浩

在首届亚洲沙滩运动会的赛场内外，中国体育代表团团长王钧可能是团里最忙碌的人之一——白天辗转于各个赛场观看比赛，为中国运动员加油助威，晚上还要和团部人员分析总结，探讨中国运动员在比赛中的得与失。今天是本届亚沙会正式比赛的最后一天，在看完了中国运动员参加的最后两项比赛后，王钧在巴厘岛阳光普照的沙滩上接受了记者的采访，畅谈了自己对于本届沙滩运动会的一些感受，总结了中国代表团的整体表现。

(王钧——以下简称“王”；记者——以下简称“记”。)

记：我们知道，中国代表团在出征本届亚沙会前制定了“承认差距，虚心取经”的目标。通过比赛，您认为中国代表团实现了赛前制定的目标了吗？

王：总体来说，我们对于中国运动员在本届比赛中的表现是非常满意的。赛前，我们组团参赛的目的很明确，一是了解亚洲沙滩项

本报泉州10月26日电 第六届全国农民运动会开幕式今天晚上在福建泉州海峡体育中心隆重举行。可容3万余人的体育场座无虚席。

据悉，中华人民共和国农民运动会创办于1988年，每四年举办一届，前五届分别在北京、湖北孝感、上海、四川绵阳、江西宜春举办。

第六届全国农民运动会由农业部、国家体育总局、中国农民体育协会等主办，福建省人民政府承办，于2008年10月26日至11月1日在福建泉州举行。

中国是世界上唯一定期举办全国性农民运动会的国家。第六届全国农民运动会具有以下四大亮点：一是利用闽台“五缘”优势，邀请台湾农民团队参加农运会，这是全国农运会历史上的第一次；二是采取行政推动与市场运作相结合的办法筹办农运会；三是以农运会为契机促进品牌建设；四是农运会与城市建设紧密结合。

第六届全国农运会共有田径、篮球、乒乓球、游泳、中国式摔跤、象棋、自行车载重、武术、民兵军事三项、龙舟、舞龙舞狮、毽球花毽、风筝、钓鱼、健身秧歌等15个大项，180多个小项目的比赛，有包括台湾在内的32个

第六届全国农民运动会在泉州隆重开幕

省、市、自治区的3000多名运动员参加，角逐200多枚金牌和一二等奖。运动员、教练员、裁判员、新闻记者和参与组织、前来观摩的各界人士将超过4万人，香港、澳门同胞和东南亚侨胞也将组团莅临观摩。与历届农运会相比，第六届全国农运会无论是比赛项目、金牌总数还是运动员人数，都是最多的一次。

（傅乔成 黄红玉）

今晚开幕式举行的大型文艺表演《大地情飞扬》，以“欢乐农运、亲情海峡、和谐中华”为主题，彰显“时代特征、海西特点、农运特色”。台湾省泰雅族、阿美族表演团参加开幕式演出，把大会推向高潮。

本届农运会的主题是“拼搏、创新、和谐、小康”，目的是检阅我国农民体育运动所取得的新成就，展示全国9亿农民构建社会主义和谐社会的新变化；交流开展农民体育活动

的新经验，推动农民体育运动进一步开展，为实现党在新世纪、新阶段的农业和农村发展目标服务；加快体育产业发展，推进海峡两岸体育与文化的交流，融合两岸亲情，促进祖国统一。

（傅乔成 黄红玉）



特别关注

希望在阳光中延伸

——写在首届亚洲沙滩运动会落幕之际

■本报特派记者 李元浩

在印尼语里，“巴厘”的含义是“再回来”！经过9天的激烈争夺，共有45个亚奥理事会成员参加的首届亚洲沙滩运动会，于今天在印度尼西亚的巴厘岛圆满落幕。亚洲沙滩运动会组委会主席、印尼奥委会主席瑞塔·苏波沃在接受媒体采访时说，希望本届亚沙会能够给参赛运动员和各方来宾留下一段美好的回忆，“巴厘岛是个美丽的的地方，欢迎你们再回来！”

其实，无论是否再回来巴厘岛，在阳光与海滩“亲拥”举行的首届亚沙会，都为亚洲沙滩运动的发展揭开了全新的篇章。这项全世界首个以“沙滩”为主题的综合性运动会的创办，将沙滩运动这项新兴的体育运动进一步组织化和规范化，标志着体育潮流正在从竞技体育时代向休闲与享受时代迈进。

中国军团完美收官

首届亚洲沙滩运动会有17个大项、66个小项的比赛。由108名运动员组成的



新华社记者 岳月伟 摄



新华社记者 岳月伟 摄

中国体育代表团参加了其中10个大项、33个小项的争夺。赛前，据中国代表团副团长兼秘书长郭建军介绍，中国队的人员组成为主要分成两部分——参加沙滩排、马拉松游泳、铁人三项等奥运会项目的运动员基本来自国家青年队或者二线队；而参加龙舟、滑翔伞等非奥项目的选手绝大多数是业余选手。如此次参赛的中国龙舟队是由来自广东南海的农民龙舟队组成，选手全都是普通农民。

正是因为实力上的差距，中国选手的成绩在亚沙会的开局阶段并不是很理想。如原本被寄予厚望的龙舟项目，因为东道主印尼队的异军突起，最终无缘金牌，只收获了三枚银牌。直到24日，中国军团只获得了4银3铜，尚没有一枚金牌入账。

不过，中国选手在比赛的最后两天掀

起了一个夺金小高潮——25日，中国女子藤球队为中国代表团获得开赛以来的首金；随后，中国军团捷报频传：倪晓雯和王水佳分别在帆船比赛和女子米氏帆板比赛中夺得金牌；中国女子沙滩手球队队为中国军团再添一金。26日，中国选手再接再厉，又在马拉松游泳和铁人三项比赛中收获两枚金牌。再加上中国选手在其余项目中的收获，中国代表团在本届亚沙会中总共获得了6金10银7铜的成绩，排名金牌榜第三位。东道主印尼队和泰国队分别以22金和9金名列金牌榜前两位。

在谈到本届亚沙会对于国内沙滩体育运动发展的影响时，郭建军认为亚沙会的创办将进一步促进中国沙滩运动项目的完善，“我们回去后将继续研讨某些沙滩项目的设

置，在政策和资金上加以倾斜，可能会有一些新兴的项目被充实到全国体育大会中去。”

沙滩运动前景广阔

通过本届亚沙会的举办，中国的沙滩运动收获颇丰，包括亚洲沙滩运动在内的国际沙滩运动也迎来了一个全新的发展契机。对此，亚奥理事会体育委员会主席魏纪中在接受记者采访时表示：“此次亚洲沙滩运动会的举办为国际沙滩运动的发展提供了一个很好的借鉴，进一步推动了沙滩运动在普通民众中的普及。从长远来看，与群众体育结合紧密的沙滩运动，拥有非常广阔的发展前景。”

据了解，举办亚洲沙滩运动会的想法是亚奥理事会主席法赫德提出来的。他认为，亚洲有很多景色优美的海滨城市，他相信亚洲沙滩运动会将成为一项非常有特色的赛事。自从亚奥理事会宣布首届沙滩运动会的举办时间后，这项比赛就与亚洲运动会、亚洲冬季运动会和亚洲室内运动会并称为亚洲四大综合性体育赛事。首届亚沙会的圆满举办，使得越来越多的人认识到了沙滩运动的魅力，对于沙滩运动充满了热情——虽然首届比赛才刚刚结束，但随后三届的举办时间地点均已确定：第二届于2010年在阿曼的马斯喀特，第三届于2012年在中国山东的海阳，第四届于2014年在菲律宾长滩岛。

此外，亚沙会的成功举办也引起了亚洲以外的国际体育界的关注。据魏纪中介绍，来自北美地区的体育界人士在观看本届亚沙会后，已经决定在明年举办首届美洲沙滩运动会，“我们相信，随着沙滩运动的进一步普及和发展，举办全球性的沙滩运动赛事并不只是梦想。”

(本报巴厘岛10月26日电)

用“残缺”阵容
成就“完美”结局

——小记中国女子沙滩手球队

■本报特派记者 李元浩

“不好意思，今天的表演不好，不少能够守住的球都给漏进去了。”手抱着打着厚厚绷带的左腿，中国女子沙滩手球队的守门员司艳满脸遗憾。其实，在刚刚结束的首届亚洲沙滩运动会女子手球决赛中，中国队正是依靠司艳和队友们的出色表现，才使得本队以13比10和11比10，总比分2比0战胜泰国队，为中国军团再添一金。

用“残缺”来形容站在决赛场上的中国女子沙滩手球队，可以说是一点也不夸张——由于组队比较仓促，中国队只有7名队员报名参赛。在半决赛中，中国队的绝对主力胡春晖严重受伤，提前告别了本届比赛，使得中国队的队员只有司艳和队友们的出色表现，才使得本队以13比10和11比10，总比分2比0战胜泰国队，为中国军团再添一金。

比人员的“残缺”更为严重的是，由于目前国内还没有开展沙滩手球运动，因此中国队的队员们全是从室内手球队临时转过来的。“虽然沙滩手球与传统手球大部分相似，但由于比赛是在沙地上进行，还是有很多不确定的因素。在比赛前，队员们只在沙滩上练习过很短的时间，甚至对于沙滩手球的规则都还不是太熟悉。”中国队员孟伟介绍。

为了进一步了解规则，中国队甚至在第一场比赛前还临时请教了中国香港队的教练和队员，以期让大家能够更好地理解和运用规则。

然而，就是在这样的情况下，中国队一路过关斩将，以全胜的成绩昂首挺进决赛，并直落两局击败了泰国队，终于站在了最高的领奖台上。

当终场哨声响起的那一刻，姑娘们压抑了许久的情绪一下子释放了出来——她们冲到场边，和教练紧紧拥抱着一起，尽情地跳着、哭着、笑着……而一直在场边观战的中国代表团团长的官员和工作人员也难以掩饰内心的激动，纷纷走到场边和队员们激情相拥。

王：是一个难得的机遇。我国的体育事业一直坚持竞技体育和群众体育的协调发展。而沙滩运动与群众体育结合得更为紧密，沙滩运动的发展将更有利于推动群体工作的深入进行。中国拥有漫长的海岸线，开展沙滩运动的优势得天独厚。目前，中国沙滩运动方兴未艾。我们相信，在政策引导和资金投入的双重支持下，国内的沙滩运动将会迎来一个良好的发展阶段。

(本报巴厘岛10月26日电)

(本报巴厘岛10月26日电)

中国沙滩运动方兴未艾

——专访中国体育代表团团长王钧

目前的发展情况，向亚洲其他国家学习；二是借此机会推动中国沙滩运动的进一步发展；还有一个就是第三届亚洲沙滩运动会已定于在我国山东海阳举行，这次来参赛也是在赛事组织和项目发展等方面向巴厘岛方面讨教经验的。通过比赛，我觉得中国代表团较好地实现了上述目标。

记：您认为中国代表团在本届比赛中中的收获是什么？

王：我认为有三方面的收获，一是通过比赛取得金牌榜排名第三的好成绩，这对于基本处于群众性和自发性开展的中国沙滩运动而

言意义深远；其次就是我们通过比赛弘扬了中华体育精神，展示了中国体育形象，实现了运动成绩和精神文明的“双丰收”；还有最重要的一点就是中国代表团坚定不移地推进反兴奋剂工作，并取得了良好的效果。到目前为止，中国运动员没有出现一例兴奋剂事件。

记：中国运动员在比赛中给您留下的最深刻印象是什么？

王：顽强拼搏的精神。我们的大多数参赛运动员都是年轻或业余选手，平时并没有太多的比赛机会。但他们在比赛中不言放弃，一直顽强拼搏。像这次为中国代表团夺得首金

的女子藤球队，她们在团体赛成绩欠佳的情况下，在单组赛中击败了将藤球作为“国球”的实力强大的泰国队，最终赢得了冠军。这对于一支在赛前才集训了两周的队伍而言，太不容易了。还有龙舟、沙滩足球、女子手球等队伍，都是在克服了很多困难的情况下取得了不错的成绩。

记：与国外高水平运动员相比，中国选手还存在哪些不足？

王：主要是在对于沙滩运动项目的了解和对其运动规律的把握上。从这次比赛来看，中国选手对于某些沙滩项目的规则，包括技

战术的设置上都还有待加强。此外，运动员的比赛心态调整也有一些不足，像参加沙滩排球对选手就明显有“想赢怕输”的心态，导致在比赛中没能正常发挥自身的水平。

记：参加本届亚沙会对于中国沙滩运动的发展有何作用？

王：是一个难得的机遇。我国的体育事业一直坚持竞技体育和群众体育的协调发展。而沙滩运动与群众体育结合得更为紧密，沙滩运动的发展将更有利于推动群体工作的深入进行。中国拥有漫长的海岸线，开展沙滩运动的优势得天独厚。目前，中国沙滩运动方兴未艾。我们相信，在政策引导和资金投入的双重支持下，国内的沙滩运动将会迎来一个良好的发展阶段。

(本报巴厘岛10月26日电)

首届亚洲沙滩运动会

奥运火炬手联盟
在京捐助贫困学生

本报讯 10月26日下午，“奥运圣火传递希望”——爱心起航大型公益捐赠仪式在北京举行。来自社会各界的近百位奥运火炬手齐聚北京，为“宏志班”学生进行爱心捐赠。

作为奥运历史上第一个由火炬手发起的公益性组织，“火炬手联盟”与北京青少年发展基金会、希望工程北京捐助中心共同发起此次活动。

据了解，本次捐赠的对像为小学和中学的贫困学生。北京房山中学的部分“宏志班”的贫困学生现场接受了捐赠。(喜子)

轻卡赛：或许成为有中国特色的汽车运动

■本报记者 孙喜保

日前，由云内动力等国内四家发动机厂参与举办的2008奥铃——中国勒芒轻卡耐力赛总决赛在上海天马赛车场落下帷幕。这项比赛所用轻型卡车和发动机全部为国产，开创了我国自主品牌卡车首次进入正式汽车赛道的先河，也成为发展我国目前落后的汽车运动的“先锋赛事”。本次赛事的主办方江苏省汽车摩托车运动联合会的一位负责人说，“这次比赛是世界上首次举行的勒芒轻卡耐力赛。在这之前，还没有一个国家举行过轻卡耐力赛。”

轻卡是中国汽车的“优势产品”

“选择轻型卡车作为本次比赛的用车，是因为轻卡行业是中国汽车行业举足轻重的部分和自主研发的重要载体，基础雄厚。”中



图为2008中国勒芒轻卡耐力赛总决赛现场。

云新供图